

Projekat razvoja tržišne poljoprivrede II (FARMA II)

Program pomoći švedskog i američkog naroda

Pitanja i odgovori sa informacijskih sastanaka u Banjoj Luci, Tuzli, Sarajevu i Mostaru

(Poziv za dostavljanje aplikacija – RFA 010)

- Pitanje:** Agencije, koje mogu, a koje ne mogu aplicirati?
Odgovor: Sve agencije i organizacije koje su u privatnom vlasništvu mogu aplicirati.
- Pitanje:** Da li što se tice start up organizacije podrazumijeva one koje se bave proizvodnjom?
Odgovor: Poziv podrazumijeva sve start up organizacije koje odgovaraju uslovim poziva a ne samo one koje se bave proizvodnjom.
- Pitanje:** Da li marketing agencija koja je registrovana kao doo moze aplicirati. Da li firma moze aplicirati u partnerstvu s marketing agencijom?
Odgovor: Firma koja se bavi djelatnostima koje su opisane u pozivu može angažirati marketing agenciju za implementzaciju određenih aktivnosti.
- Pitanje:** Da li ugovor o djelu s fizickim licem moze biti dokaz o ucescu u troskovima
Odgovor: Može.
- Pitanje:** Aplikant koji aplicira da li moze na poremećaju trzista moze ucestvovati u edukaciji djece predškolskog uzrasta?
Odgovor: Ovisi o čemu će educirati djecu – da.
- Pitanje:** Farma za tov, ako se radi o opremi koja se odnosi na smanjenje uginuca, da li umanjen broj uginuca moze smatrati kao povećanje prodaje
Odgovor: Nažalost, tov junadi ne podržavamo putem ovog poziva.
- Pitanje:** Da li se moze aplicirati na dva razlicita projekta... kao dvije odvojene organizacije
Odgovor: Može.
- Pitanje:** Da li se mozemo osloniti na trajanje projekta od 9 mjeseci?
Odgovor: Možete.
- Pitanje:** Da li se paketi mogu kombinovati?
Odgovor: Da.
- Pitanje:** Elektronska forma aplikacije da li mora biti potpisana, ovjerena I skenirana
Odgovor: Da.
- Pitanje:** Ako kao start up ispunimo vasu definiciju, a nismo u sustavu PDV-u, da li mozemo aplicirati?
Odgovor: Da ukoliko imate finansijske izvještaje koji dokazuju vaš promet I profit
- Pitanje:** Ako je firma osnovana u novembru prosle godine, ima finansijski izvjestaj za dva mjeseca prosle godine I bice bruto bilans za ovu godinu, da li mozemo aplicirati
Odgovor: Da.
- Pitanje:** Da li se kroz grant placa PDV?

Odgovor: Ukoliko se plaćanje vrši direktno dobavljaču FARMA II plaća PDV. Ukoliko se radi o refundaciji, FARMA II ne plaća PDV ali vi možete podnijeti zahtjev da se oslobodite PDV za inznos koji plaća FARMA II.

Pitanje: Što je dokazujući dokument kod vlastitog financiranja, primjerice ako imamo angažman čišćenje terena od strane farmera. Može li se to koristiti kao u češće u financiranju?

Odgovor: Da, ali uz ugovor o djelu sa bruto iznosom i dokazom da je plaćen neto iznos i doprinosi na račun korisnika i na račun odgovarajućih institucija kojima se trebaju platiti doprinosi.

Pitanje: Rekli ste da agencije mogu aplicirati? Na koje agencije se to odnosi?

Odgovor: Pravo na apliciranje nemaju državne i općinske agencije.

Pitanje: Kada govorite o vašoj definiciji start-up uključuje li to osim onih koji se bave proizvodnjom i preradom također i one koji se bave prodajom poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda?

Odgovor: Da, to uključuje i kompanije koje se bave i prodajom poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda.

Pitanje: Ako imamo situaciju da se projekt odnosi na dopunu opreme i na edukaciju. Možemo li nešto takvo aplicirati?

Odgovor: Možete.

Pitanje: Vrš li se isplata dobivenog granta direktno na račun aplikanta?

Odgovor: Postoje dva načina plaćanja. Jedan je refundacija, a drugi je plaćanje direktno dobavljaču. Plaćanje nikada ne ide avansno.

Pitanje: Kada u aplikaciji kažete da se prednost imaju aplikanti koji zapošljavaju žene na što se misli?

Odgovor: Neka poduzeća zbog prirode svog poslovanja neće imati mogućnost zapošljavanja žena (ukoliko se radi o nekim specifičnim djelatnostima kao što su traktoristi i slično), ali sva ona poduzeća koja u svojem poslovanju imaju takve poslove koje žene mogu obavljati preporuka je da se žene i marginalizirane skupine zapošljavaju jer to nosi više bodova.

Pitanje: Mi imamo pripremljen projekt od 0,5 miliona BAM. Moramo li vrijednost projekta smanjiti jer odnos granta i našeg učešća treba biti u omjeru 50:50?

Odgovor: Nije nužno da umanjujete vrijednost projekta. Od nas tražite određeni iznos koji nije veći od maksimalno dozvoljenog. Uvijek postoji određeni rizik kod ovakvih aplikacija, jer se može dogoditi da evaluatori ocijene lošije vašu aplikaciju ukoliko vaš projekt ima vrijednost 0,5 miliona konvertibilnih maraka. Mogu vas smatrati financijski dovoljno sposobnim da iznesete cijeli projekt bez učešća FARMA II projekta. S druge strane imamo i iznimke da smo imali aplikante sa godišnjim prometom od 2 miliona konvertibilnih maraka i dobili su grant jer je njihova aplikacija bila razvojno orijentirana i osiguravala je dobrobit za širu zajednicu odnosno veći broj farmera. Drugim riječima uvijek postoje iznimke.

Pitanje: Kada očekujete zatvaranje projekta?

Odgovor: S krajem naredne godine FARMA II projekt treba biti završen. Naš je prijedlog da vaš projekt treba završiti do konca 8.mjeseca 2020.

Pitanje: Treba li se kompletna dokumentacija poslati najkasnije do 4.10.2019.?

Odgovor: Da sve se mora poslati do tog datuma.

Pitanje: Rekli ste da trebamo imati 3 ponude za opremu koju nabavljamo. Mi možemo pribaviti više ponuda za određenu opremu. Moramo li odabrati cjenovno najpovoljniju (najjeftiniju) ili možemo

izabrati onu koja nama po kvaliteti najviše odgovara? Iskustvo nam govori da najjeftinije u većini slučajeva po kvaliteti bude i najnepovoljnije.

Odgovor: Mi kao projekt nikada ne prisiljavamo aplikanta koji brend opreme da nabavlja. To se isto odnosi i na kvalitetu opreme. Ukoliko odabrana oprema bude skuplja od najpovoljnije, ali za vas je to najbolja oprema zbog potreba koje imate, morate obrazložiti razloge odabira takve opreme iako je skuplja. U svakom slučaju FARMA II projekt radi verifikaciju pristiglih ponuda.

Pitanje: Da li ponude treba skenirati i poslati?

Odgovor: Zajedno sa aplikacijom trebate poslati ponude na temelju kojih ste sastavili vaš budžet. Nije nužno da šaljete ponude za dio koji vi financirate, ali se vodite realnim troškovima za dio vašeg učešća koji ćete morati u konačnici pravdati kako računom tako i drugim financijskim dokumentima za nastali trošak (bankovni izvod da je transakcija za određeni trošak izvršena i drugo).